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люють, зокрема цілі, завдання, основні принципи, діагностику, стратегії, методи 
і заходи антикризового управління [2].  
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На сьогодні надзвичайно важливим є формування дієвої стратегії для 

розвитку туристичного бізнесу, а саме розроблення загальної концепції страте-
гічного управління для розвитку потенціалу туристичної галузі. У контексті 
постійних змін у зовнішньому середовищі, процес глобалізації та зростаючої 
конкуренції, стратегія набуває ключового значення у створенні та підтримці 
лідерства в галузі туризму [1]. Це лідерство базується на спеціалізації та здатності 
генерувати значну економічну та культурну вартість. Враховуючи, що у сучасних 
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умовах туризм стає однією з найбільш розвинених галузей у світовому госпо-
дарстві та важливою формою зовнішньоекономічної діяльності, актуальним 
завданням є визначення проблем розвитку туристичних регіонів та розробка 
теоретико-методологічних засад формування стратегій розвитку. 

Формування стратегії для підприємства туристичної сфери пов’язано з рядом 
унікальних викликів та проблем, які потрібно вирішувати [4]. Серед основних 
проблем і специфічних аспектів, що впливають на стратегічне планування в цій 
галузі треба відмітити: 

1. Сезонність і сезонні коливання. Багато туристичних місць мають високий 
попит лише протягом обмеженого періоду у році. Це створює проблеми з ви-
рівнюванням прибутків та збалансуванням робочих навантажень. Формування 
стратегії повинно включати плани залучення туристів протягом усього року, 
розробку продуктів або послуг для різних сезонів. 

2. Конкуренція. Галузь туризму є дуже конкурентною, особливо в популярних 
туристичних місцях. Підприємствам доводиться боротися за увагу клієнтів і ви-
різнятися серед інших пропозицій. Стратегія має включати аналіз конкурентів, 
визначення унікальних переваг і розробку маркетингових стратегій для при-
вертання та утримання клієнтів. 

3. Зміни в туристичних трендах і попиті. Попит на туристичні послуги 
може змінюватися під впливом різних факторів, таких як економічні умови, 
політична ситуація, екологічні проблеми. Підприємствам потрібно бути гнучкими 
і адаптивними до змін у попиті, шляхом швидкого відгуку на нові тенденції та 
впровадження відповідних змін у свої стратегії. 

4. Маркетинг та просування. Ефективне просування туристичних послуг 
вимагає не лише знань про потенційних клієнтів, але й розуміння їхніх потреб 
і побажань. Привернення уваги до підприємства у цьому конкурентному 
середовищі може бути складним завданням. Стратегія маркетингу повинна бути 
націленою на ефективне спілкування з аудиторією, використання різноманітних 
каналів просування та розробку цільових рекламних кампаній. 

5. Управління ризиками. Туристична галузь піддана різноманітним ризикам, 
таким як зміни у законодавстві, природні катастрофи, терористичні загрози [3]. 
Підприємствам необхідно включати у свою стратегію плани управління ризиками, 
щоб зменшити можливі негативні наслідки подій, які можуть виникнути. 
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6. Сталість якості обслуговування. У туристичній галузі репутація грає 
важливу роль. Незадовільне обслуговування або низька якість послуг може 
вразити репутацію підприємства і призвести до втрати клієнтів. Формування 
відповідної стратегії повинно включати плани з покращення якості обслуго-
вування, забезпечення задоволеності клієнтів та розвитку позитивної репутації 
бренду. 

Ці проблеми вимагають від підприємств в сфері туризму ретельного 
аналізу, стратегічного мислення і гнучкості в діях для успішної реалізації їх 
стратегічних цілей [5]. 

Покращення туристичної індустрії призводить до створення нових 
робочих місць, підтримує високий рівень життя населення, покращує систему 
медичного обслуговування, збільшує обсяги інвестицій та сприяє покращенню 
платіжного балансу країни [2].  

Державна політика у сфері туризму полягає у розширенні використання 
маркетингових стратегій, спрямованих на раціональне та ефективне використання 
природних, історико-культурних та соціально-побутових ресурсів. Розвиток 
туризму – це основний пріоритет та необхідна складова економіки будь-якої 
країни. 
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